

Od našich přátel

PUEBLO, COLO., 22. srpna 1916. Motto: —

Och, Bělehrade!

Ty chloubo, Ty nejčilejší tepno slovanského srdce... od nepaměti Tys tolik hrůz války zakusiti musil's...

Zveza srca, duše in pameti.

(Splnutí duší, srdce a myšlenky.)

Právě uplynulého měsíce července t. r. v slovanské metropoli Clevelandě dle "Clevelandské Ameriky" (slovanský časopis) odbyvala se velmi pozoruhodná schůze, na níž podílelo se 26 clevelandských: slovanských, hrvatských a srbských družstev, aby utvořila pevnější základnu bratrstva v největší jugoslávské kolonii v Americe.

poznání za slovanskou vzájemnosti mezi zde přistěhovalými jazyky Slovanů, což činí jak sloven tak tiskem velmi nadšené. V Clevelandě měl velmi dlouhou řeč, mluvil o "kritickém postavení" jejich domoviny a o jejich vztazích vůči Austrii, probrav velmi živými burvami celkový problém Slovany, nalézajících se v dvojím ohni v boji s nepřítelem.

Na tom chmurném obzoru nynějšího světového zápasu "Jugoslaviie" objevuje se stále více v jasnejším světle, majlé ty nejlepší naděje na dosažení svých práv, což jistě pak přispělo by k záruce budoucího trvalého míru v měřítku neuvěřitelném. — Přítomně, jak se dozvídám v Johnstown, Pa., naši bratři Slováci se Slováci číní se své síly; — mají 17-denní výbor v úboru přípravných prací za chystání tam slovanský koncert a všichni mají s dostatek díla.

plně vystačí. Tento výdatný déšť prospěl značně i pastvinám a umožnil dokončení orby pro příští setbu ozimky. — Senoseč jest již v plném svém proudu, tak že na všech stranách jest nutno přiložiti pilné ruky k dílu. — Doufám, že doba není již daleká, kdy po ukončení těch nejnámějnějších prací mnozí ti etní dopisovatelé z našeho česko-amerického venkova zase jednou opět občas ku svému psacímu stolu k napsání nějaké té zprávy z jich domova. — Ctěné vydavatelstvo i redakce našeho milého "Pokroku" s povděkem uvítá v listu svém jich nové zprávy a čtenáři Pokroku též. — Před započatím příštího školního běhu v našich školách byl svolán okresním školozorcem p. Cushmanem 3-denní sjezd učitelů z okresu Valley. Sjezd tento zahájen byl v pondělí ráno, dne 14. t. m., v budově vyšší školy v Ordu. — Z lokálky tamního týdeníku uvádím výňatek ze seznamu na sjezdu přítomných učitelů, jež reprezentují následující jména českých učitelů: Slečny: Věra Havlíková, Bessie Pranelova, Elisabeth Lukešová, Minnie Lukešová, Hana Zikmundová, Mary Suchánková, Martha Nováková, Helen Hrdých, Anna F. Šonková a Elizabeth Schillingová. Jest to za jisté počítání slušné již zastoupení české národnosti v okrese našem v tak důležitém a čestném povolání, neboť ono jest těžké a zodpovědné a k jehož vzornému plnění jest třeba dosti energie a fyzické síly a proto nebývá práce pro mnohé dívky příliš lákavé. Však přece jen, potěšitelou jest okolnost ta, že každoročně vyskytují se na seznamu výchovně vzly nová česká jména. — Minulý čtvrtek vrátila se slečna Emma Rousková z Fremont, Neb. kde za přímou zdokonalení se v učitelství svém, povolání, navštívila domovní vychovatelský kurs. — V sobotu večer dostavili se jako na povel do bydli její rodin někteří pozvaní přátelé a přítelkyně sl. Emmy, čímž jí pravili jí vešle milého okamžiku, jehož nejméně se naděla, i zábučný večerek. Při hojnosti chutně upravených pokrmů a dobrých zákusků nastala i veselá nálada. Při té, jak již obvykle se stává, vzdán byl i zde hold Terpsichoré! — Opeření domácí péveci dávno již odzpívali svou ranní píseň, když poslední hosté měli se k odchodu. — Im, mladost, radost! — Slečna Rousková vyučovateli bude opět a to již po třetí v příštím běhu školním na jednom a témž místě, v tak zvané Voráčekově škole.

IT'S THE RIGHT SUMMER DRINK DELIGHTFUL COOL-COMFORT IN EVERY DROP OF Luxus THE BEER YOU LIKE Fred Krug Brewing Co. Omaha, Neb.

New Kaiserhof HOTEL-CAFE 450 pokojů \$1.50 a výše. 300 s koupelnou \$2 a výše. Umístěn centrálně. Jeden block od pošty, stanice La Salle a Obchodní Bursy. Píšte si o mapu a popis (Chicago, \$1.00. Clark St., near Jackson Blvd. CHICAGO

New Kaiserhof Hotel

A TRIUMPH IN PURITY Storz TRIUMPH BEER PROMPT DELIVERY TO PRIVATE FAMILY TRADE (PHONE WEB 1260) MAIL ORDERS SHIPPED IMMEDIATELY CHAS STORZ CONSUMERS DISTRIBUTOR 1817-19 SHERMAN AVE. OMAHA, NEB.

DOBŘE PIVO JEST ZNAMENITÝ LÉK FREMONT BREWING CO. FREMONT, NEBRASKA, vyrábí a lahvuje Pilsenské pivo. Co se týče chuti a jakosti, jest nejbližší importovanému. Součástky tohoto piva, nejlepší slad, dýlan z nejlepšího ječmene v našem pivovaru a pravý český žatecký chmel jest používán. Obsahuje 3 procenta líhu a jest doporučován mnohými lékaři. Cheťte-li sobě pochutnat, objednejte sobě jednu bednu.

ZARLETE SVŮJ DOBYTEK NA FISH - CUNNINGHAM CO. komisionáře a obchodníky dobytčím. Pokoj 211 Exchange Building—Stanice v dobytčích ohraždách—Tel. Booth 235, John C. Cunningham, C. H. Fish, Claude Doumaing a E. A. Pritchard, prodávají dobytčej, Willey Middleton a Frank Sterba, prodávají vepřového dobytka.

E. H. Vrána & Co. architekti a inženýři. Vyhotovují plány na všeho druhu budovy — velké obnavované obchodní budovy, školy, kostely a jiné. Inženýrskou práci jako stěhy a polehání. Uradovna: 878-77 Brandeis Bldg. OMAHA, NEB.

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest česká dřevařská ohrada. Chicago Lumber Co., na 14. a Maroy ul., Omaha, Neb. 4911 Četři prodáváči Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

ZPRÁVY Z BURWELL, NEBR. 21. srpna 1916. — Ctěná redakce Pokroku: — Těžký, horký vzduch, prosáknutý dusným vlhkem, jakož i ty četné neklamně přírodní známky, daly nám již po několik dnů předem tušiti, že nastane změna počasí a s touto, že dostaví se i toužebná vláha. — Tušení toto bylo zcela správné, neboť večer nám zase opět hojně namoklo, tak že kory s touto vláhou snad již u

Lékařské předpisy americké i z Čech, voškeré léky, barvy, oleje, sklo, fotografické potřeby, sodofontana, poštovní a knihovní odbočka, v lékárně Beránek & Syn 13. a William ulice, Tel. Douglas 3350.